

## 第87届奥斯卡奖揭晓

## 《鸟人》夺四奖成大赢家

据新华社洛杉矶2月22日电(记者张超群)第87届奥斯卡颁奖典礼于当地时间22日晚在洛杉矶杜比剧院举行,《鸟人》夺得4项颇具分量的大奖,成为本届奥斯卡的最大赢家。

以9项提名领跑的黑色喜剧《鸟人》当晚捧回了最佳影片、最佳导演、最佳原创剧本和最佳摄影4座“小金人”。《鸟人》的导演亚历杭德罗·冈萨雷斯·伊纳里图还成为继阿方索·卡隆之后,又一位获得奥斯卡最佳导演奖的墨西哥裔导演。值得一提的是,墨西哥裔摄影师埃曼努尔·卢贝斯基继去年凭借《地心引力》赢得最佳摄影奖之后,今年再度问鼎该奖。

同获9项提名的《布达佩斯大饭店》揽入最佳电影配乐、最佳服装设计、最佳制作设计和最佳化妆与发型设计4个奖项。而此前在颁奖季大热的《少年时代》除了摘得

最佳女配角外没有获得其他奖项。

本届奥斯卡的表演类奖项分散于各部电影中。英国小生埃迪·雷德梅因凭借在电影《万物理论》中成功扮演霍金成为一名80后“影帝”。站在领奖台上,他手舞足蹈,连道“谢谢”。他说,“没有语言能形容我现在的感受,我是一个幸运的人,奥斯卡——哇”。

“影后”头衔由主演《依然爱丽丝》的朱莉安·摩尔获得,此前她曾4次获得奥斯卡奖提名,“我之前读到一篇文章说,得到奥斯卡奖能增寿5年,如果是真的,那我要格外感谢影艺学院了,因为我丈夫比我小几岁”,摩尔获奖后打趣道。

《爆裂鼓手》中的老戏骨J·K·西蒙斯和在《少年时代》中饰演母亲一角的帕特丽夏·阿奎特分获最佳男女配角。

本届奥斯卡全部表演类奖项获提

名者均为白人演员也引起争议,甚至颁奖典礼主持人,41岁的好莱坞男星尼尔·帕特里克·哈里斯一开场就有口误,将“最闪耀的奥斯卡”说成“最白的奥斯卡”。

在本届奥斯卡的颁奖典礼上,57岁的波兰导演帕维尔·帕夫利科夫斯基执导的黑白电影《修女伊达》在与其他4部外语片的竞争中脱颖而出,捧回了最佳外语片“小金人”。这是波兰电影首次将该奖项揽入怀中。

在当晚的颁奖典礼上,美国著名歌手约翰·莱金德和说唱歌手康芒现场高唱电影《塞尔玛游行》主题曲《荣耀》。这首歌曲获得了本届奥斯卡最佳电影歌曲奖。

## 限制级影片《五十度灰》再度登顶北美票房榜

据新华社洛杉矶2月22日电(记者张超群)英国女导演萨姆·泰勒-约翰逊执导的限制级影片《五十度灰》开画第二个周末虽然遭遇票房腰斩,但仍凭借其领先的票房收入蝉联北美周末票房冠军。

《五十度灰》改编自英国作家E·L·詹姆斯2011年的同名畅销小说,讲述女大学生和年轻企业家之间的重口味性虐爱情故事。影片上映第二个周末收入大幅下滑73%,三天人账2320万美元,使其在北美的总票房达到1.3亿美元的高位。该片在北美以外上映的其他国家也收获不菲,58个上映的市场共为电影票房贡献了2.8亿美元。

二十世纪福克斯公司的动作喜剧《王牌特工:特工学院》本周以1750万美元的票房成绩位居第二位,较上映首周下滑了52%。开画十天内,《王牌特工:特工学院》在北美累计获得6700万美元票房,国际上累计获得超过1.5亿美元。

派拉蒙出品的合家欢动画片《海绵宝宝3D》本周延续强大吸金实力,三天获得1550万美元,位列第三。上映17天,《海绵宝宝3D》共吸引了1.3亿美元票房,其中与孩子一起去影院的家庭观影者贡献最多。考虑到未来两周北美没有其他合家欢动画片上映,《海绵宝宝3D》有望获得更多收益。

2015年的前两个月,受几部票房卖座影片上映的推动,北美电影市场票房较去年同期上涨10%,呈现出回暖迹象。

上周在《我是歌手》中被淘汰  
张靓颖:不后悔参赛

本报讯 上周五,《我是歌手》名次不佳的张靓颖劲歌热舞,一首费翔的经典歌曲《冬天里的一把火》点燃现场,短短几分钟表演感染力十足,大有逆袭之势,无奈未能扭转排名颓势被淘汰,张靓颖的《歌手》之旅也落幕了。

张靓颖曾表示,参加《我是歌手》最重要是“唱过瘾”。目前正在美国开始“神秘”工作的张靓颖接受采访时表示,自己对比赛结果没有很意外;虽然成绩普通,也并不后悔参赛,因为这是现阶段她认为应该去做的事。

对于被淘汰的结果,张靓颖似乎早有准备,在接受采访时,她平静表示自己并没有很意外:“其实我在来之前就比较了解这个节目的性质;它算是一个很综合的评定,所以拿什么样的名次都不会很意外,都很正常。”靓颖继续解释:“因为它结合了很多观众的喜好、口味,还有当天的表演状态等很多其它的因素,不仅仅是数据化的评定。所以怎样的名次,都不会觉得很奇怪。”



埃迪·雷德梅因夺影帝

## 捧得“小金人” 他们都说啥

据新华社洛杉矶2月22日电(记者张超群)第87届奥斯卡各奖项都已名花有主。捧得“小金人”的获奖者们在领奖台和台下的记者中心分享了他们的心情以及对电影和生活的体会。

## 最佳男配角:真情流露

获得第一个表演类奖项的老戏骨J·K·西蒙斯在《爆裂鼓手》中饰演了一位严父般的魔鬼教练。奖台上,西蒙斯真情流露,希望每个人都能重视亲情,抓住父母健在的日子多和他们交流。

“如果可以,每个人都给你们的妈妈打电话吧。我向很多人说过类似的话,如果你足够幸运父母或者一方健在,不要发消息、不要用邮件,给他们打一个电话说你爱他们,只要他们愿意和你讲话,就一直倾听下去。”

最佳外语片导演:不可思议

波兰导演帕维尔·帕夫利科夫斯基

导演的黑白电影《修女伊达》获得奥斯卡最佳外语片。

这位导演获奖后说:“我们拍摄的电影是关于安静和出世的话题,它需要人们沉静下来思考。而我们现在所处的位置正是世界上最喧闹、最受关注的地方,不可思议,生活真是充满了惊喜!”

## 最佳导演:格外淡定

投资约1800万美元的低成本黑色喜剧《鸟人》当晚获得最佳影片、最佳导演、最佳原创剧本和最佳摄影4座分量十足的“小金人”。

导演亚历杭德罗·冈萨雷斯·伊纳里图数次登台接受媒体采访。与电影“大获全胜”形成对比,之前获4次提名的奥斯卡“常客”伊纳里图显得格外淡定。他说:“有人赢得奖杯就有人与之擦肩而过。”

问及他对今后事业的打算,伊纳里图坦陈:“我没有事业,我有的是生活。我在今日就要把今日过得充分、美

好,享受当下的一切。我不知道将要发生什么,但今天非常棒!”

## 最佳女主角:相信努力

“我相信努力最终会有结果,”在电影《依然爱丽丝》中饰演阿尔茨海默症患者的朱莉安·摩尔说:“我喜欢那些发生在人们之间的真实故事,它们讲述了真实的人际关系和真实的家庭亲情,《依然爱丽丝》正是这样一部电影。”

## 最佳男主角:拜访霍金

为了在《万物理论》中演好物理学家史蒂芬·霍金,奥斯卡“影帝”得主、英国男星埃迪·雷德梅因曾到伦敦一家“渐冻症”(ALS,医学名称叫做肌萎缩侧索硬化症)诊所实地体验了4个月。

他说:“我会找机会去剑桥拜访霍金和他的家人,他们对我们的电影给予了极大帮助。我是一个会相信电影内容的人,因此我希望能真实还原他们的故事。”

## CCTV贺岁杯羽毛球对抗赛在陵水举行

本报椰林2月23日电(记者程范淦 通讯员陈思国)今晚,2015CCTV贺岁杯中国羽毛球对抗赛在陵水黎族自治县举行,世界冠军们精彩激烈的比拼让现场观众直呼过瘾。

首场比赛是女单对抗赛,由王适娴VS中国台北队的戴资颖。王适娴世界排名第二,戴资颖排名第七。结果王适娴以21:10、21:12获胜。

第二场比赛是开外面的中国国家队的三打三,蔡赟、柴飚、付海峰、于洋VS徐晨、张楠、赵芸蕾。三打三主要靠队员之间平时配合的基本功比拼,更具观赏性。结果徐晨、张楠、赵芸蕾三人以2:0获胜。

第三场比赛,现在世界排名第一的谌龙以21:13、21:14战胜中国香港队队员胡赟。

## 三亚举办马拉松嘉年华



马拉松爱好者在三亚海棠湾奔跑。本报记者武威 摄

体育新闻 | 综合  
亚冠小组赛首轮今日开战  
富力遇强敌 鲁能战弱旅

## 体育新闻 | 综合

## 亚冠小组赛首轮今日开战

## 鲁能战弱旅 鲁能战弱旅

## 富力遇强敌 鲁能战弱旅

第87届

奥斯卡奖主要奖项获奖名单

制表 陈海冰

|                            |
|----------------------------|
| 最佳影片:《鸟人》                  |
| 最佳导演:亚历杭德罗·冈萨雷斯·伊纳里图(《鸟人》) |
| 最佳男主角:埃迪·雷德梅因(《万物理论》)      |
| 最佳女主角:朱莉安·摩尔(《依然爱丽丝》)      |
| 最佳男配角:J·K·西蒙斯(《爆裂鼓手》)      |
| 最佳女配角:帕特丽夏·阿奎特(《少年时代》)     |
| 最佳原创剧本:《鸟人》                |
| 最佳改编剧本:《模仿游戏》              |
| 最佳外语片:《修女伊达》(波兰、丹麦)        |
| 最佳电影配乐:《布达佩斯大饭店》           |
| 最佳电影歌曲:《荣耀》(《塞尔玛游行》)       |
| 最佳电影剪辑:《爆裂鼓手》              |
| 最佳音效剪辑:《美国狙击手》             |
| 最佳音响效果:《爆裂鼓手》              |
| 最佳视觉效果:《星际穿越》              |
| 最佳摄影:埃曼努尔·卢贝斯基(《鸟人》)       |
| 最佳服装设计:《布达佩斯大饭店》           |
| 最佳制作设计(原最佳艺术指导):《布达佩斯大饭店》  |
| 最佳化妆与发型设计:《布达佩斯大饭店》        |
| 最佳动画短片:《盛宴》                |
| 最佳动画长片:《超能陆战队》             |
| 最佳纪录长片:《第四公民》              |
| 最佳纪录短片:《危机热线》              |
| 最佳真人短片:《自杀热线》              |
| 琼·赫肖尔特人道主义奖:哈里·贝拉方特        |
| 终身成就奖:宫崎骏 让·克洛德·卡里埃 莫琳·奥哈拉 |

2月23日,广州富力队进行亚冠赛前训练。图为外援哈默德头球冲顶。 小新发

欧冠1/8决赛曼城明晨战巴萨

## 群星荟萃谁能闪光

北京时间2月25日凌晨,欧冠1/8决赛首回合将进行两场大战,其中曼城主场与巴塞罗那之战,将是球迷们期盼的巅峰对决。

此组对决,巴萨无疑更被看好,不过,曼城作为的英超卫冕冠军,近期状态不堪,其竞争力不容小视。

两队球星荟萃,从转会市场最新身价上来看,两队球员加起来的身价超过10亿欧元。从这个角度来看,此战也无愧是淘汰赛首轮最值得关注的一场比赛。

球员对阵方面有不少看点。梅西将再次遭遇阿圭罗,前者在近段时间再次迎来爆发,后者则慢慢在伤愈后找回状态,上周末的比赛后,阿圭罗将自己的联赛进球数刷新至17个,在射手榜上并列领跑。巴萨

■ 林永成

支韩日劲旅争夺出线权,必须确保在越南平阳身上全取6分,因此此场虽是客场作战,鲁能也必须积极强攻全力争胜。

F组四支球队为:大阪冈巴、城南FC、广州富力和泰国武里南联,也是中日韩各一队外加一支东南亚队的格局。广州富力首轮客战J联赛劲旅大阪冈巴。

在参加东亚区亚冠附加赛的球队中,广州富力打了最有质量的一场客场比赛,3:1击败澳超球队中央海岸水手。这场胜利不仅让富力实现首次打入亚冠正赛的愿望,球队也获得了很好的锻炼,并增强了信心。

为了准备亚冠比赛,早在1月13

日,大阪冈巴进行了为期2周的训练后,前往印度尼西亚进行了一次海外热身赛。随后大阪冈巴回到了日本的宫崎,一直在当地训练到了2月13日,并与韩国蔚山现代队进行了一场热身赛。

大阪冈巴在今年引进了去年J联赛进了9个球的赤崎真吾以及老门将藤谷阳介,实力有所提升。不过,大阪冈巴两大国内核心球员之一的前国脚今野泰幸左大腿受伤4周,与富力之战将很难出场,他的缺席会对大阪冈巴的防守,将造成一定的影响。

虽然是亚冠的新军,但阵容整齐、状态颇佳的广州富力也是小组出线名额的有力竞争者。首轮虽然客战J联赛劲旅,也要放开手脚,以胜

利为目标。

此战对于富力新帅孔特拉来说,也是亚冠正赛的“处子秀”。孔特拉退役前曾在多家欧洲豪门效力,多次在欧冠比赛中登场,对于这种洲际的俱乐部比赛并不陌生。但以教练的身份出现在洲际比赛的赛场上,对于这位39岁的少帅来说还是第一次。

虽然对手非常强大,但通过两场附加赛的大胜,孔特拉相信富力队能够在比赛中有所作为。

“希望做好防守的同时加强进攻,我们在前面的比赛中都能够创造很多的得分机会,希望这场比赛我们也能创造机会,并打入进球。”孔特拉说。

■ 林永成

## 湖人加时胜凯尔特人结束7连败

## 林书豪取25分创赛季新高

据新华社华盛顿2月22日电 华裔球星林书豪在22日的NBA常规赛中,拿到个人赛季新高的25分,帮助洛杉矶湖人队通过加时以118:111击败波士顿凯尔特人队,终结了近期的7连败。

林书豪的队友约翰逊本场比赛同样爆发,拿到赛季新高的22分,尼克·杨得到19分,共同帮助湖人队走出颓势。不过,这仅仅是湖人队在近18场比赛中取得的第二场胜利,这期间的另一场胜利还要追溯到1月29日:那一天,湖人队通过双加时击败了公牛队,终结了9连败。

刚被交易到凯尔特人的托马斯本场比赛,出战25分钟拿下21分,但在第四节还剩5分多钟时被罚出场。当时,凯尔特人队形势告急,以87:91落后。关键时刻,后卫布拉德利挺身而出,他在最后27秒里得到8分,其中包括一个扳平比分的压哨三分球,将比赛拖入加时,但“绿衫

军”还是未能挽回局面,湖人队主场告捷。

与科比的休战,湖人的衰落形成对比的是,由“三巨头”领衔的骑士队风头正劲,他们当天以101:83完胜尼克斯队,取得了近18场比赛中的第16场胜利。

当天其他较量中,老鹰队97:96胜雄鹿队,活塞队106:89胜奇才队,魔术队103:98胜76人队,步行者队104:98胜勇士队,雷霆队119:94胜掘金队,小牛队92:81胜黄蜂队,灰熊队98:92胜开拓者队。



林书豪(左)与队友约翰逊庆祝投进三分球。新华社发

## 我省高尔夫球手张维维将参加观澜湖世锦赛

本报讯(记者王黎刚)2015年世界女子高尔夫锦标赛将于3月12日-15日在海口观澜湖黑石球场举行。18岁的海南球手张维维将参加本次比赛,这是海南球手首次参加此项比赛。

本次赛事参赛阵容鼎盛。其中,团体赛将由女子世界排名中前20名的8个国家代表队、女子欧巡赛奖金排名中前10位的国家代表队以及东道主国家的2个代表队同台竞技。职业球手个人赛的参赛资格由排名来决定,此外,一些女子欧巡和女子中巡的球手也将亮相海口观澜湖。